



居民列出“愿望清单” 社区办好“关键小事”

合肥新城社区建立多元议事平台

星报讯(朱静 王静 陈三虎 记者 马冰璐) 解决居民“糟心事”,有老人希望得到收音机,有年轻人希望开设兴趣班,有孩子希望得到文具用品,还有居民希望加固窨井盖……在合肥市蜀山区南岗镇新城社区党总支书记束道良的笔记本上,有这样一份特殊的“愿望清单”,大大小小愿望有20多个。

“很多已经解决。虽然事情都不大,但群众既然提出来了,我们就要想办法解决。”在束道良看来,办好群众关心的“关键小事”、当好群众的贴心人,才是建设党建引领好、群众自治好、各方协同好、为民服务好、社会风尚好等“五好”小区的根本路径。

翻开这份“愿望清单”,第一个愿望是蜀西公馆小区一些全职妈妈的心愿:希望社区可以提供一些供大家运动和交流的场所。蜀西公馆小区张女士说,“我们是一群全职妈妈,每天带孩子占据了我們大部分的时间,希望有个地方可以放松一下自己。”6月2日,看到小区有面心愿墙,张女士就试着贴上这样一个心愿贴。

“这个心愿是我在小区心愿墙上抄录下来的。”束道良说,考虑反映需求的都是年轻的全职妈妈,按照“愿望清单”的交办机制,帮助她们实现愿望交到了社区党总支副书记、工作站站长王静的身上。在发动多方力量后,王静请到了一位专业的健身教练。6月5日,30多位年轻妈妈参加的第一节健身课便在社区多功能室正式开始了。

“本来是抱着试试看的心态,没想到社区还真的帮我们办成了。以后每周到这边不仅能健身,还能和其他宝妈交流一些育儿经验,叙叙家常,拉近距离,非常感谢他们。”张女士激动地说道。

“上面千条线,下面一根针”,办好社区里的这些“关键小事”,要让更多资源下沉到小区。前不久,蜀山区在全区启动了“群众出卷 我们答卷”实践活动,发动全区各职能部门以“走、听、研、办”为举措,下沉一线、倾听民声,解决群众所思、所想、所急、所盼问题。新城社区请居民群众列出“愿望清单”,社区党总支牵头办好群众关心的“关键小事”便是其中一个接地气的实践及缩影。

葛大店社区开展日常巡查推进垃圾分类

星报讯(丁冬茹 刘庆林 沈娟娟) 为进一步做好垃圾分类工作,更好地向居民宣传垃圾分类知识,提醒居民正确分类,提高小区垃圾分类水平,连日来,合肥市淝河镇葛大店社区市容办对辖区滨江花月、京华世家等小区垃圾分类工作开展日常巡查。

巡查中,城管队员检查了垃圾分类宣传标语是否破损,分类垃圾桶设置是否到位,是否擦洗干净并摆放整齐,日常收集资料是否完善以及垃圾分类投放等内容。

城管队员将每次检查结果做好记录并及时向淝河镇城管办反映,淝河镇城管办根据巡查记录对垃圾分类工作进行查漏补缺,从而进一步做好垃圾分类工作。

“这是我们的垃圾分类巡查表,社区城管队员在检查过程中发现的问题以及整改的情况,定期汇总并上交镇城管。”葛大店社区居委会委员丁宏琴表示。

垃圾分类是实现城市精细化管理落到实处的具体体现,要实现资源化、减量化、无害化,就必须对生活垃圾进行分类投放、分类回收、分类运输和分类处理。

据介绍,下一步,葛大店社区市容办将继续广泛宣传生活垃圾分类知识和垃圾分类的重要性、必要性,让居民充分了解生活垃圾分类收集的重要意义和实现生活垃圾分类收集的方式、途径等,引导他们积极参与到实践垃圾分类的行动中来,为全镇垃圾分类工作推进打下坚实基础。

半岛新村社区为九小场所经营户 发放安全提示卡片

星报讯(闻超 记者 沈娟娟) 合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区辖区范围很小,却有153家各类商户,其中140家为九小场所,每个九小场所面临的安全问题都不一样。近日,该社区设计的安全提示卡一一发放给辖区的九小场所经营户。

据悉,半岛新村社区九小场所面临的问题不一样,有老人带着孩子在看店的,有眼睛耳朵不好使的,有不识字的,有说着不同方言难以沟通的,有无法理解安全文件的,有警惕性很强以为强调安全生产就是推销消防产品的,有安全意识严重不足的等等形形色色的人群。

如何把安全工作做好,把居民服务好,是摆在面前的重要问题,半岛新村社区在井岗镇安委办的指导下,总结近年来的经验,把安全生产文件规章制度“掰开嚼碎”,要给经营者们提供“接地气”的引导,要让他们把安全措施“看得懂、学得了、做得会”。

针对不同年龄、不同文化、不同知识的各类经营者,半岛新村社区设计了一张安全提示卡,并在

近日一一发放给辖区的九小场所经营户。

记者看到,这个提示卡设计突出字少,字体大,内容简洁有用,方便视力不好的人群查阅,划线标明重要部分。提示卡上介绍火警电话和社区应急电话,告知了社区微型消防站情况。同时口语化介绍了报警电话应说明哪些内容,包括“哪里起火了,什么东西着火了,烧成什么样了”等建议词语,还有一些温馨小提示。

这张卡片简单吗?简单,一共就一百来字,可是也真的不简单,这是社区安全管理员王永良、闻超用了1年的时间去调查、梳理、总结,不同行业、不同经营人群、不同危险场所的情况。

他们走大街串小巷,就为告诉经营户在忘记灭火器失效的时候及时更换;他们迎朝霞踏夕阳,就为告诉车主们千万不要堵塞疏散通道;他们风霜伴雨雪行,就为告诉群众用燃气千万不要忘记关阀门。小卡片,承载着基层安全生产工作者的兢兢业业、毫不懈怠和社区工作人员的“不忘初心、牢记使命”。

琥珀街道“四到位” 落实计划生育利益导向政策

星报讯(潘婷 记者 沈娟娟) 为进一步做好街道2020年度的奖励特别扶助对象、独生子女父母退休一次性补助发放工作,合肥市琥珀街道本着惠民的原则,做到四个到位。

社会事务部、社区、辖区单位三级广泛宣传国家计生奖励优惠政策,切实提高居民对于独生子女父母退休一次性补助、计划生育家庭特别扶助及其他相关优惠政策的认知程度。

根据今年相关计生奖励政策发放摸底登记口径,琥珀街道社区计生工作人员根据申报人有效证件信息认真填写申报表,切实提高计生奖励发放摸底登记的准确率。

对摸底登记的新增对象,琥珀街道根据子女出生年月、光荣证领取时间等信息逐户与计生全员系统信息进行核对,并对新增对象的相关有效证件进行复印核实,确保了申报人员信息的全面、真实和准确。

同时,琥珀街道对往年村改居人员打底名册进行复核,与奖特扶申请对象本人见面,对照申报条件逐条审核,严格实行“本人申报、村级评议、乡镇审核、县级确认、公开公示”制度,确保不重不错不漏。

据悉,2020年琥珀街道已成功申报计划生育特别扶助总计51户79人,预发放补助80.142万元;奖扶41户49人,预发放补助5.412万元,申报计划生育一次性奖励137人,预计41万元。

南岗镇人大组织镇人大代表 开展环保工作视察调研

星报讯(张浩然 记者 马冰璐) 为充分发挥人大在环境保护中的监督作用,6月5日上午,合肥市南岗镇人大组织部分镇人大代表对南岗镇生态建设、污染治理等环保工作进行专题调研视察。镇人大主席吴正三主持本次活动。人大副主席袁锦、环保办主任徐刚及六名镇人大代表参加活动。

代表们首先赴梁墩村坝坎节制闸、小型国标空气监测站、圣玉塑业整治现场,实地调研视察饮用水源地、大气污染治理、环保设施运行情况等。在随后的座谈会上,代表们听取了镇环保办就近年来环保工作及下一步工作打算的汇报,对南岗镇环境保护工作取得的成绩给予充分肯定。吴正三表示,镇环保办要继续加大环保执法、宣传力度,联合科技园管委会对全镇环保状况摸排梳理,把环保工作与土地租金收缴、拆违拆建工作相结合,建立联动长效机制,真正形成“党委政府领导,人大监督,环保部门牵头,各部门齐抓共管”的环保工作大格局。各代表要充分发挥人大代表作用,继续发挥好监督作用,跟踪好污染防治、环境保护等各项工作的落实情况,切实推动南岗生态环境持续向好。

遗失声明

合肥徽商故里餐饮管理有限公司公章
遗失,声明作废。